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Передплата
на »РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
на пїлпп рік 
на піп ропу . .

20 йор. 
10 і.ор

на чверть року . . о йор.
на ьнощь Г"О кор.

За границею:
па пї.'ііін р ік і і і  рублів

або Зіі франків 
на пі» року X Г'уй.и'в

аоо їх  франків
ІІоо.н нокр •іпс.іо по 10 сот.

•Впрвеш мп очп і душу ми т п  непі: а пе возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске мп серпе і в,ра рускл < — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові гцо дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о“іа сод. нополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експеднция .Руслана» під ч. 1. 
пл.Дом6ровскогоіХоруиіцини).Екс-
педицня місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмаяа.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацчї неопечатані вільні 
від порта — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеяя по 
З і с. від стрічки.

Нижіііпм зворот в у г о ж х  переговорах 
і голоси диевшкаретва в тій яраві.

(X) Сель повернув до ІІешту, пере- 
еправи міністрів покінчені. Урядові кому- 
нїкати оповіщені в сій справі найшли у 
віденьских і пенітеньских дневниках пере 
важно вельми прихильну оцінку. Влравдї 
не треба заманювати ся далекосяглим оп
тимізмом, всеж таки знаменна се подія, що 
вже визначено речинепь, коли референти 
обидвох міністерств зійдуть ся разом за
для третього читаня цлової тарифи. Сим 
дано вираз кріпкій волі для .переведеня і 
довершеня угодових переснрав. При всім 
тім не треба чудувати ся, що все ще є 
деякі трудності! і перепони, бо се випли
ває з самої природи предмету. Нема однак 
сумніву, що справа війшла на добру до
рогу, завдяки починови монарха на корон
ній раді. Загальна згода всіх вістии в тім, 
що на передній илян висунено пересирави 
про цлову тарифу. Перепони що-до поро- 
зуміня в справі автономної цлової тарифи 
не обмежають ся лише до питана пла від 
сирих плодів, що до яких можна сподїва- 
ти ся уступки з угорского боку з огляду 
на ткацкий промисл в Угорщині. В мери- 
торичній справі є ще около 600 супереч
них позиций. В економічних кругах в У- 
горщинї як і в Австриї кладуть велику ва-і 
гу на те, щоби довести до норозуміня приї 
льояльнім узглядненю обидвох сторін. Роз-І 
ходить ся іменно о тту, щоби найти під-і 
ставу до парламентарної полагоди угоди 
зробленої в Австриї §. 11. Угорщина мо
же собі легко до 1907. року забезпечити 
вільну руку з підмогою клявзулї о взаїм- 
ности. Теперішні пересирави міністрів ма
ють змагати до того, щоби довершити у- 
году на протяг десяти років.

Коментарі про дотеперішний вислїд 
переговорів, як вже сказано, є вельми оп
тимістичні. Социяльно-демократичний орґан 
робить навіть ляконїчну замітку, що уго
да вже >готова*. Знаменною річию після 
думки дневнпків є, що третє читане цло- 
і ої тарифи має почати ся ще в сім міся
ця. Засадничу згоду в угодовім спорі о- 
сягнено. Пересиленє нереломало ся, а мо
ральні підстави до мира осягнено. Імовір
но Угорщина поробила певні уступки в 
справі цла від сирих плодів. Тарифи пло- 
ва буде викінчена, а цловий закон буде 
імовірно трохи пізнїйше взятий під обради. 
Пересирави війшли в рішучу стадию, а 
останній акт відограний буде імовірно в 
Ішлю. Наколи би було не дійшло .до поро- 
зуміня, були би імовірно обидва міністер
ства подали ся до димісиї, а коли вже те
пер дійшло до подрібних питань, то мож
на додумувати ся, що головні перепони 
усунено. З урядового боку запевняють, що 
осягнено »важну етапу*. »Вельми відрад
на се подія ; можна з надією глядіти в 
будуччину*, що пересирави наново почали 
ся. Менше оптимістично звучить голос од
ного нїмецко-ліберального дневника, ко

трий заявляє, 
стояла*.

що »справі там стоїть, де Було се в »кристаловій« каварни. Шукаю
чи за місцем, я перейшов цілу веранду і вже 

Про хід пересправ звіщають з Петиту: хотів входити до середини, коли оглядаю ся — 
»Несподївана подорож Сели до Відня була побачив троє осіб при столі зараз коло входу, 
вислїдом обосторонної виміни нот. Про які вже самі собою могли звернути на себе не 
вислїд останньої міністерської ради у Від-іто мою увагу, але кождого уважнїйшого слїди- 
г.и донесено Сельови телефонічно. Конфе- теля міського руху. Дивний, не буденний к он - 
ренциї в палаті угорского міністерства в траст творили сі три особи. Боком сидів з бі- 
банковій улицї тривали 5 годин. Почали 'лою, як легким пухом снігу, густими кучерями 
ся перед полуднем і то спершу між сами- окрашеною головою, О. Крушельницкий, який 
ми мінїстрами-президентами. Після засад- молодечим виглядом свого черствого, усьміхне- 
ничої наради мали відтак окрему конфе-'ного лиця відразу приковує на себе увагу кож- 
ренцию Сель, Лянґ і Даранї. Після обіду! дого. Напротнв розповідав щось середних літ
вела ся нарада при участи ресортових м і
ністрів. На сї конференцій, які тривали З 
і пів години, явив ся др. Кербер з Бем- 
Баверком, Кальом і Джованелїм, з угор- 
скої сторони прибув Се ь, Лянґ і Даранї. 
Подорож Селя і віднови переговорів ви
кликали в Пештї »велике зачудоване*.

З пештеньских голосів замітний ие-

пап, з чорним, як у крука волоеєм, з завіси- 
стим, козацьким чорним вусом і червовим, не
мов обгорілим лицем — се в. Бандрівский, за- 
точник з Грибова, старший зять.

Найменше звергала на себе увагу трета 
особа сего товариства: жіноча стать відвернена 
на пів одним плечем. Сіра, зовсім гладка су
кенка, що свобідно обнимала високий стан, який

довеїм голос Резіег Ьіоуіі-а, котрий подає і вже і при сидженю вказував на високий має-
в гелєґрамі з Відня, що комунїкат зробив 
добре вражінє у Відни і скріпив надії на 
довершене угоди. Дальше пише сей дне- 
вник: »Не можна зовсім тим манити ся, 
що нловпй і торговельним союз, банкова 
справа і справа переказувана остане в го
ловних чертах. як се установлено цїсар- 
скими розпорядками для Австриї з 1899. р. 
Навпаки сиодївають ся, що Угорщина що
до цлової тарифи, іменно що-до пла від 
сирих і промислових плодів поробить певні 
уступки, а навіть припускають, що се 
в ж е  в ч е р а  м у с іл о  с т а т и  ся , нозаяк 
вже означено речинець третього читаня, 
котре відрочувано задля дотеперішнього 
становища Угорщини в тих питаних. Під
носять, що з обидвох сторін зазначено 
виразну волю, удержати плову спільність, 
забезпечити на 10 літ, і яко з’єдинена об
ласть цлова вступити в пересирави про 
торговельні договори з заграницею. З о- 
гляду на сю-подію припускають, що знач
ні трудности, які ще є, будуть усунені. На 
всякий случай бачать в вислїдах вчера- 
шнього дня знаменний зворот до ліпшого 
і глядять з більшими надіями в будуч
чину.

»Ма§уаг Огхгац* замічає, що австрий-

статичнии зріст і маленький, круглий капелю
шик з піднесеною на крнсу воалькою, насуне
ний трохи на чоло, надавали своїй властительці 
вигляд анґлїйскої туристки.

Аж коли я відійшов иривитати ся і и-на 
Саломея -- бо се-ж була она — відвернула ся, 
виявив ся сей контраст, про який я згадував. 
І сей контраст виявляв ся не лише при столи
ку, але і супроти цілого . окруженя. Як пишну, 
екзотичну цьвіт-ростину пересадять літом з о- 
ранжериї у зпмлю в варку — так Саломея ви
глядала серед цілого окруженя львівскої кавар- 
няної публики. Вражала на ній незвичайна, ви
мріяна, краса, яку подивляли вже мілїони очий 
на обох частях сьвіта і притягала до себе сьві- 
жість, яку принесла з широких, запашних нив 
нашого Поділи, єго яркого сонця і буіших^вітрів.

— А, прецінь довело ся.. — замітив я, 
змішаний несподіваною стрічою.

— Правда, скілько то вже часу ?
— Єще від вистави у Львові...
— Справді, єще від вистави ? Який жеж 

се вже довгий чає!
— Для вас, пані, довгий, бо за той час, 

від ваших перших кроків на сцені до тепер ви 
перейшли таку величезну дорогу триюмфів і 
слави. Але для мене, що слїдив з часописів ва
ші ґіґантичні поступи і успіхи на сцені, видає

ский промисл має в Угорщині дізнавати ся се дуже коротко. Тимбільше...
такого самого трактована, як угорский. Се 
мало би значити, що змаганя до витворе-і 
ня самостійного угорского промислу ма- 
ють бути залишені. Се не можливо, щоби

— Ну, що тимбільше, — спитала діва 
з тим спокоєм, який єї цїхує — ви хотіли щось 
сказати.

— Тимбільше, прошу паві, коли вас бачу
угорске правительство згодило ся на таке тепер майже незміяену, лише хиба красшу, ска- 
Обмеженє і се доведе ДО спорів. Дальше зати, клясичнїйшу, як тоді. Пані тоді мали біль- 
нодає сей дневник, що мінїстер скарбу Лю- іие мелянхолїйний, немов змучений вираз лиця 
кач перерве своє лічене в Ґастайнї і при і юла стать представляла вибуялий передвчасно 
буде до Відня, а з другого боку запевни- молоденький організм, а тепер ясна погідність 
ють, що Бем-Баверк поїде до Люкача, як лиця і клясична проиорціональність цілої стати
сего справа оуде вимагати*.

(Конець буде).

Саломея.
Не один і не тисяч позавидує мені вче 

рашного вечера. Я мав іцастє перевести єго в 
товаристві вашої величезної звізди на сьвітово- 
му, артистичному небосклонї. Зовсім удачно 
сказано — бо справді єї поява зробила на мене 
вражінє сходячої зорі.

і вливають якусь тиху радість для видця...
Знаючи, що Саломея не щедра на слова і

! воліє слухати, як говорити, я хотів ще дальше 
голосно думати — але товариство збирало ся 
до відходу і діва підняла ся, подаючи руку з 
привітним, немов поблажливим усьміхом для 
ентузияста.

— Прощайте, мусимо спішити ся, бо має
мо ще нині відбути кре Т..НИ у сестри.

— А так, і я при тім буду, а вже тоді не 
пропущу, нагоди до маленького інтервю.

— О, що се, то ні. Я вмію стеречи ся ці-
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кавих панів дневникарів. Від мене не довідаєте 
ся нічого.

— Колиж, чим пані менше скажуть, тим 
я більше буду мав предмету до нисаня. Від ме
не не відсахнете ся....

— Хиба, що на такий спосіб, бо я буду з 
вами числити ся зі словами.

— Не в словах сила, аде в їх змісті.
— Га, так вже розшколупюйте їх, коли та 

ка ваша воля.
Пішла. А за нею пішли очи цілої обшир- 

ної веранди. Кілька знакомих приступило до ме
не з запитом: хто се був?

— Крушельницка.
Лиця їх продовжали ся, а відтак охолонув

ши з першого зачудованя, осьміхалиср — немов 
казали очима:

— Справді, се могла бути лише одна Кру
шельницка.

(Конець буде).

у Львове

Дня 12. липня с. р. в день св. Петра і Па
вла пращали питомцї Рускої Бурси ремісничої 
і промислової своїх двох товаришів, що покін
чили промислову школу і опускають Бурсу по 
3-лїтнім побуті. З  тої нагоди устроїли питомцї 
вечер, на котрий запросили Раду Товариства і го
стей. Сей вечер дав доказ, який материял для дви- 
гненя народу посідаємо ми в питомцях Бурси. 
Поза цілоденною працею і наукою спрацьова
ними руками брали они до рук скрипки і иньші 
інструменти і зложили власну орхестру — зло
жили також власний хор. На програму вечера 
склали ся: 1) Квінтет смичковий з флєтом, 
2) Деклямация, 3) Комзак: «Босняцка лєґенда» 
квартет смичковий, 4) Ф. Колеса: Гей гук мати 
гук, хор, 5) Монюшко: «Пісня без слів» квартет 
смичковий, 6) «Реве та стогне» терцет сьпів, 7) 
Комзак: «Байка» квартет смичковий, 8) Шопен: 
«Руский мазурок» орхестра.

Годі тут розводити ся з похвалами над ви- 
конанєм поодиноких точок програми, бо се пер
ші проби наших питомцїв, але те, що завважа- 
лисьмо, годить ся похвалити, то єсть ся охота, 
ся витревалість і ся праця у наших молодців. 
Деклямация може не виголошена зовсім після 
правил декляматорских, за те зворушила кождо- 
го жаром, зрозумінєм і власним перенятєм де
кламатора.

По вичерпаню програми забрав голос голо
ва Ради Товариства п. Василь Нагірний і тепли
ми словами попращав обох питомцїв, що йдуть 
вже в широкий світ, вказав їм задачі їх супроти

Про к о в е п іт  сермвоі і висшоі осьвітн
жіноцтва і інтелїґенциї.

Думаю, що за доказами, специяльно в на
ших відносинах не треба далеко сягати. Звісна 
всім, приміром, гірка доля вдів й сиріт по сьвя- 
щениках, котрих мужі, а зглядно батьки перед- 
вчасно відумерли, не позіставивши їм анї ма
єтку, анї жадної спроможности до якого небудь 
заробкованя.

Справді' дістають вдови і сироти запомоги 
з вдовичого фонду, але то навіть не вистарчає 
на вижиоленє родини, а о належитім вихованю 
і образованю дітей навіть мови бути не може; 
або придивім ся материяльній нужді рікрічно 
позістаючих вдів і сиріт по лікарях, адвокатах, 
артистах ітп. людях вільних, недержавних фахів 
котрі тягаром житя гнетені, будь передвчасно 
померли, будь не мали доволі практичности, або 
і щастя до придбана відповідного забезпечена 
для позістаючої родини.

А про ту масу вдів-жінок-нуждарок з ро
бітничої і ремісничої кляси, годі вже й споми
нати. Одна лише кляса жінок вдів по урядни
ках є в тім зглядї ліпше ситуована — бо їм 
держава призначує хоть часть сталої пенсиї по 
мужах. На жаль — не всім судилось бути жін
ками урядників!

З  сего всего видимо ясно, що положене

сучасної жінки з інтелїгенциї дуже тяжке — тож 
на суспільности тяжить моральний обовязок, 
в відповідний спосіб тому злу зарадити.

Здавало би ся, що в тім зглядї не повинно 
би бути ріжницї поглядів, однак так не є. Між 
многими, впрочім глубоко-ученими й добре ми
слячими людьми, находить ся чимало рішучих 
противників еманципациї жінки, котрі поклику
ють ся будь на істориго культури людскої, будь 
на мнимі вроджені анатомічно-фізіольогічні ріжни
цї обох полів і хотіли би доказати неможливість 
зміни теперішного стану жіноцтва.

Майже два тисячі літ добігає вже, як твер
дять сі противники, від початку ери християнь
скої, а жінка і до нині відгриває в суспільности 
майже однаку ролю! По части оно й правда; — 
зваживши однак, що не одно віками осьвячене 
уряджене в нашій суспільности змінилось й да
лі зміняє ся пір напором нових условин житя, 
годі припускати, щоб одна справа жіноцтва — 
не могла поступити наперед! Звісно, на розва- 
линах старої греко-римскої культури повстала 
нова — на нів диких ґерманьских і славяньских 
народів, повстала нова на ідеальній любві бли
жнього і єдиного Бога оперта віра християньска. 
Ся віра мала величезний вплив на ублагородне- 
не й злагоджене дикої натури людскости, але 
і сама церков переходить ріжні доби розвою, 
а тим більше суспільно етичні погляди людскі 
ішли в ріжних часах ріжними стежками, які не- 
раз віддїлювали ся і від християньскої науки 
і від широкого шляху вселюдскої культури.

Помимо накликувана християньства до

нашого народа і пожелав спожиткованя набутих 
відомостий для добра власного і Руси. На па- 
мятку побуту в Бурсі вручив від Ради обом пи- 
томцям «Кобзар» Шевченка з відповідним на
писом.

Відтак промовив о. Теодозий Лежогубский, 
взиваючи питомцїв, аби держали ся кріпко свого 
обряду руского і церкви, що заховали нас перед 
напором чужини і заховали нас яко нарід; на 
памятку від себе вручив питомцам гарні моли- 
твенники.

Вкінци промовив питомець Бранковский, 
висказуючи горячу подяку Раді Товариства за 
подану поміч і виховане в Бурсі, без чого не 
могли би були оба питомцї покінчити наук, ві- 
звав иньших питомцїв, аби все були вдячні 
Раді і поводили ся так, аби принесли славу ру- 
скій інституциї.

По відсьгііваню народного имну розійшли ся 
учасники з легким серцем і повні надії на лі
пшу будучність для нашого народа, коли видно, 
так вже підростає нове поколїнє руске, котрого 
нам так браковало.

При сій нагоді хочемо також єще раз 
і з цілим натиском звернути увагу Ради Това
риства, як і духовеньства і всеї суспільности на 
піднесену нами гадку злуки промислу і ремесла 
з наукою дяківства. Не будемо тут повторяли 
наших аргументів, але вказуємо, що вислїд сего 
першого попису вихованців стає повним доказом 
засобів музикальних спосібностий і щирої охоти 
до музики в ремісничій Бурсі, та що наука дя
ківства попри фахову, ремісничу науку не ста
новила би жадної трудности для молодих і пиль
них вихованців.

Н о в її н к и.
— Календар. В ч е т в е р :  гр. кат. Андрея 

криг.; рим. кат. Алексия. — В п я т н и ц ю :  гр,- 
кат. Кирила і Методия; рим.-кат. Фридриха.

— З Коломиї. Виділ філії «Руского товариства 
педагогічного» в Коломиї подає до відомости, 
що мимо первісного наміру отворити пригото
вляючий курс в часі вакаций для кандидатів 
до ґімназиї, порішив такого курсу не отвиратп, 
але за те упросив від себе проф. Ів. Франчука, 
котрий о.ста є в Коломиї через вакациї, щоби 
сам заняв ся потребуючими такого приготовле
на. Виділ просить отже інтересованих в тій 
справі безпосерйдно з п. Ів. Франчуком, проф. 
ґімназ умовити ся.

— Про Русинів в Паранї згадує курітибс.-.а 
«Оахеіа Роївка». Якийсь Г. Шимкович описує 
дуже точно кольонїю Люцену (в послїдних 3-х 
числах тої Газети: ч. 22—247, а ПРИ т*м пише 
і про тамошних Русинів. Шкода, що наші 
параньскі Русини не опишуть нам докладно 
і вірно своїх кольонїй, а прецінь цікаво було би 
для нас мати вірний образ нпр. таких величе

зних руских громад екзотичних як ГІрудентополїс 
і Ріо Кляро, де є 10.000 і 8.000 Русинів разом, 
їх відносин і способу житя.

Лише частина кольонїї Люцени є заселена 
Русинами, а нроча часть тої оселі заселена По
ляками. Іменно північна часть Люцени заселена 
Поляками з Конґрееівки, котрі там поселились 
перед 10 літами. За сею великою нольскою осе
лею, на полуднє, на самій межи сусїдної держа
ви С. Катаріни, лежить руска оселя люценьска.

Ш и.кович пише про люценьских Русинів 
ось що: «Від кінцевої люценьскої лінії, що звесь 
Моема, йдуть бічні лінії Сильва, Монтория, Іра- 
сима і Коста Карвальйо. Ті чотири лінії заселені 
переважно галицкими Русинами, котрі мають на 
кольонїї аж чотири церковці — впрочім дуже 
лихі».

Дальше пише Шимкович: «На кольонїях 
(лініях) новійших, т. є. з перед пяти і шести 
лїт, становлять більшість поселенців галицкі Ру
сини з незначною домішкою польского елементу, 
вже в високім степенп зрушеного ще в Гали
чині (себ то значить, що та домішка «польска», 
то Русини латиньского обряду. -  Ред.) Замітне є 
явище: в супружествах мішаних поміж Русинами 
і Поляками (а радше може латинниками-Руси • 
нами Ред.) — діти завеїгди фактично ідуть за 
рускою стороною. Русини мають свій календар 
і свої сьвята».

«Під зглядом моральним мешканці кольо
нїї — можна сказати — стоять висше, як в ста
рім краю... Молодїж до війска не йде, женять ся 
проте вчасно, одже нема часу думати о роз
пусті. За  се иньші народні хиби: сварливість, не
згода, сплетнї, забобонність і... піяньство мало-що 
зменшились в порівнаню з европейскими відно
синами. Забобонність, можна сказати, навіть 
змагавсь, особливо під впливом Русинів, з ко
трих головно рекрутують ся всілякі знахорі ітп. 
На кождій майже лінії можна найти одну або 
кілька жінок, уважаних за «чарівниці», яких го
ловною специяльностию має бути, як і деинде, від
бирати молоко коровам...» — Тілько пише ся 
там про Русинів. Згадати ще належить, що ру
ска оселя люценьска, іменно лінія Моема лежить 
на межи териториї лютих Індинн-Ботокудів, ко
трі вже кілька разів нападали на наших посе
ленців і уби їй кільканайцять осіб.

Добре було би, якби ті загрожені рускі по
селенці могли переселитись до великих руских 
осель Ріо Кляро або Прудентополїс, побіч своїх 
людий.

— Вінчане. В суботу 12. н. ст. липня с. р. від
було ся у Львові в церкві св. Петра і Павла 
вінчане п. Стефана Томашів<-кого, ґімназияль- 
ного учителя в Перемишля, з ц-ною Оленою 
Федоровскою.

— Прогульна до Яремча заходом Читальні і 
взаїмн. помочи функціонарів держ. зелїзниць у 
Львові відбуде ся в неділю дня 20. с. м.

— Камінярский страйк у Львові покінчив ся 
иобідою камінярів. Денна праця буде тревати 
ІР/з годин, а платня виносити-ме 4 до 6 К.

Обікража церкви В Ісаях, турчаньского по- 
віта, в ночи на 12. червня спостерегли нічні 
сторожі злодія, як ліз вікном до церкви. При 
помочи більше людий зловили злодія, але зле 
єго пильнували, бо він втік. Жандарм Федус 
пустив ся за ним і здогонив в третім селі і

братерскої згоди і любови — ненависть і заз
дрість та нетерпимість поодиноких віроісповідань, 
ширилась чим раз більше, а в слід за тим, — 
знаний всім ряд кровавих війн і нападів, межи 
ріжними князями, королями і поодинокими ста
нами під могучим панованєм права пястука і 
самоволі лицарского розбишацтва. Тож не диво, 
що в таких обставинах — о поправі жіночої 
долі не могло бути і бесіди. -  Ж інка мала 
мовчати у веїх справах суспільно-політичних, 
економічних, церковних і ин. а тілько єї муж 
мусів виравлятись з конечности в зелїзній шко
лі' воєвництва, котра мала єго доволі приготови
ти до знищеня ворога. Ж інка мала стерегти 
огнища домашного, далека від занятий мущин- 
войовників і добре сталось, що жінка в таких 
обставинах не вийшла передвчасно з ролі до- 
машної господині і матери, бо се зберегло люд- 
скість від єще може гірших наслідків.

Інакше діє ся річ тепер. іВойовниче житє 
людей уступає поволи могучим благородним 
впливам науки, та хоть через скорий розріст 
людности услівя житя стали тяжшими, а і жі
ноча доля погіршилась, то всеж таки безчи- 
сленні добродійства наук дають людям можли
вість, змінити тяжкі обставини житя на ліпше. 
Дальше — противники визволеня жінок твер
дять, що буцїм-то вже сама природа, як най
ліпший провідник і учитель людскости, поклала 
певні анатомічно-фізіольоґічні границі і тим 
стіснила круг дїланя жінок! Таке тверджене не 
може ніяк устоятись під новійшими розслїдами 
науки, котра признаючи в певній мірі жінц.
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арештував. Злодій подав, що називає ся Іван 
Циган, родом з Козрина, новіта ролчицкого, в 
західній Галичині. Відданий до суду, злодій ви
ломив крати у вікні, і в ночи з висоти 6 метрів 
скочив до ріки і щез без сліду. Двох жандар
мів пустилось за ним в погоню, і по 9 днях, за 
мість того злодія, вислідили в Бориславі Ми 
хайла Коршуляка, котрий разом з Яковом Ма- 
ланяком і Іваном Мамчуком в цьвітни с. р. роз
били церков у Вовчу, та украли Лейбі Брудне- 
рови 80 К.

— Аптикарска конФеренция, скликана намісни 
цтвом в цїли управильненя службових відносин 
магістрів фармациї, відбула ся вчера у Львові. 
По 5-годинних нарадах ухвалено максимальний 
час денної служби, а що-до мінімальної вина
городи не запали ще ніякі ухвали. В наслідок 
ухвали, від дня 1. вересня с. р. будуть замикати 
ся аптики о 9. год. вечером.

— Пройдисьвіт - ворожбит в Перемишдянщинї. 
Звертаємо увагу на ріжнородних пройдисьвітів, 
які ходять по селах, туманять нарід і видурю
ють від него, що удасть ся. Такий пройдисьвіт 
волочить ся по селах перемишляньского новіта 
і в неділю дня 13. липня зайшов до вовківскої 
читальні. Тут говорив, що він є сьвятим, був 
в пеклі і уміє помагати на біль голови і на рі- 
жні слабости і вже було много таких, що були 
би дали ся надути, колиб не два академики 
були не прийшли і не здемаскували волоцюгу. 
Нехай затямить собі то п. ст..роста з Пере- 
МИІПЛЯН.

— Іспит зрілости в учит. муж. семинариі у 
Львові здали: Ів. Басса, Павло Бобер, Як. Бу- 
чиньский, Ксав. Булковскнй (екс.), Мих. Чопик 
(екс.), Ів. Денес, Фр. Дубравский (екс.), Мих. Ґе- 
ник Березовский (екс.), Мих Ґловяк, Конр. Гас, 
Альф. Гайх (екс./ Теодозий Гірний, Едв. Гучек, 
Олекс. Іванчук (з відзн.), Ник. Климко, Ник. 
Кравчук, Евг. Кульчицкий, Мар. Лявфер (екс.), 
Конст. Лєх, Юлїян Лежогубский (екс.), Фел. Ле- 
вицкий, Йос. Любчиньский (з відзн.), Каз. Мах 
(екс.), Зенон Монцїбович, Мих. Моравецкий, Йос. 
Остафін, Ів Папірковзкий, , Теод. Пелиньо, Ів. 
Піс (екс.), Ґед. Ііомеранц, Пос.. Праек, Ант. Пу-

. дер, Стеф. Ружицкий, Фр. Соболь (з відзн.), Вла- 
дислав Соколовскнй, Юл. Шойкович, Ник. Та- 
тух, Ед. Терлецкий (з відзн.), Фел. Тіль (з відзн.), 
Стеф> Томанек, Алекс. 'Гурко {з відзн.), Альойз.

>»- Ванчура (екс.),-Петро Здек і Андрій Зелений. 10 
кандидатів одержало поправку, а 9 репробовано 
на 1 рік.

— В справі правничих риґорозів відбуло ся 
оноді у Львові віче студентів права. На вічу у- 
хвалсно внести до міністерства просьвіги пети- 
цию о знесене розпорядженя, яким заборонено 
здавали правничі риґорози в чотирох послїдних 
тижнях 8. півроку студий.

— Про катастрофу в Венециї доносять теле
грами: Вчера рано мали почати ся роботи око- 
ло скріпленя мурів вежі сн. Марка. О 9. год. ра
но архитект-управитель будови замітив, що з 
вежі падають не лише цегли і вавно, але також 
марморні плити. На єго приказ вийшли з вежі 
всі робітники, а товпи видцїв, що зібрали ся на 
площі ев. Марка розійшли ся і сій обставині 
треба завдячити, що ніхто не стратив житя. 0  
9. год. 50 мін вежа завалила ся Позолочений

ангел, що стояв на вершку вежі, упав аж коло 
порога костела св. Марка, а найбільший звін 
злетів на піязетту. З  вежі остала висока стирта 
румовища. Також костел св. Марка попукав в 
кількох місцях.

Один з найвизначнійших віденьских архи- 
тектів, нроф. Ваґнер, віщує цілій Венециї дуже 
сумну будуччину, бо пільоти, на яких стоїть 
місто, вже зогнили, і доля вежі св Марка може 
стрінути всі найгарнїйші будівлі Венециї.

— Божевільна — убійницею ЗІ осіб На днях 
ставала перед судом присяглих в Борнсталь в 
північній Амерчцї Ж анна Топпан за злочин 
убійства 31 осіб в заведеню для божевільних. 
Перед судом признала ся она, що 9 осіб она 
виправила на тамтой сьвіт в протягу 51 днів. 
Одна з тих жертв була женою добродія Жанни 
Топпан. Она труїла хорих морфіною. «Коли жер
тва перестала жити — каже божевільна — я 
відчувала тоді найвисшу розкіш». Був то у неї 
зовсім формальний пароксизм мордівничих по- 
хотїв. Лучало ся часом, що з помочи :: лікарів 
і иньших дозорчинь пробовала виратувати уми 
раючого. Се повело ся єї не богато разів. Коли 
судин чуючи зізнаня, закликав повний обуреня: 
• Пані Топпан! ви є хиба божевільна!» — она 
відповіла: «Божевільна! чому божевільна? я 
знала добре, що роблю. Нині не маю ніякої гри 
з оти совісти і взагалі не жаль мені було навіть 
найліпших приятелів, яких я отруїла... Знаю, 
що я є небезпечна, бо ніколи не можна сказа
ти, коли надійде мій пароксизм. 8 нїм сама се
бе зовсім не пізнаю. Віддайте мене до заведеня 
божевільних, де вже не буду могла бути зло
чинницею...» По сих зізнанях суд узнав Жанну 
Топпан божевільною і казав єї замкнути в за
веденю для божевільних на ціле житє.

— Родимці! Памятайте на фонд будови при 
ватних шкіл!

Посмертні І оповістки
— 0 Пароль П ірепилиньский, парох в Борках 

великих,- тернонільского деканату, упокоїв ся дня 
7. липня в 69. році житя, а в 42. р. сьвященьства 
В. є. п.!

— Клим Гвоздецкий вислужений професор Гі 
мназияльний в Лодзі в Росиї, декорований ро- 
сийскими ордерами св. Анни і св. Станислава, 
уиокоїв ся дня 14. липня 1902 в домі брата 
сьвященика в Глїбовичах великих по тяжкій 
і короткій недужі в 62. р. житя. В. є. п.!

Наука, штука, література.

— Ворожбит. Комедия народня в трех діях, 
написав Григорий Цеглиньский. У Львові 1902. 
Накладом . «Україньско - руского Драматичного 
Тов-а ім. Івана Котляревского». З  «Друкарні У 
ділової». Львів, ул. Лїндого 8. Стор. 59. в. 8°. 
Ціна 1 К. Замовляти можна у п. Юл. Ганкеви- 
ча, касиєра Тов-а ім. Ів. Котляревского у Львові, 
Ринок 10, II пов.

Т е л є ґ р а м и.
Ішль, 16. липня. Президент міністрів др. 

Кербер прибуде ту дня 20. липня і відбуде кон- 
ференцию з цісарем. В тім самім часі буде в 
Ішлю угорский преміер, Сель.

Відень, 16. липня. Помер ту звісний вина
хідник перописних листків, проф. Імапуїл Гер- 
ман, в 63. р. житя.

Париж, 16. липня. Вчера отворено ту між
народний з’їзд в справі поборювана торговлї 
живим товаром. Наради отворив сенатор Дель- 
касе:

Льондон, 16. липня. Льорд Кіченер має ви
їхати до Египту, аби там оглянути анґлїйскі 
кріпости, звідки поїде до Індий яко головний 
командант індийскої армії.

Красне Село, 16. липня. В честь італїйско- 
го короля відбув ся величавий перегляд 30.000-ого 
війска під командою В. кн. Володимира.

Льондон, 16. липня. Вчера виїхав король 
Едвард VII до Портмут.

— На будову нової церкви в Бикові зложили 
дальше жертви отсї II Т. Добродії: 183. о. І. 
Гмитрик катехит ґімназ. в Самборі 2 К; 184. 
Сл. Брацтво церковне в Хмелисках 2 К 20 сот.; 
185. о. Я. Яхно парох в Ваяеві від себе і паро- 
хіян З К 40 с.; 186. Церков в Молоткові п. Над
вірна 1 К; 187. о. 3. Лехицкий сотрудних в По- 
рохнику від себе 2 К і від парох і ян 6 К, разом 
8 К; 188. Преч. Уряд парохіяльний в Вишенцї 
великій 2 К; 189. Преч. Уряд парохіяльний в За- 
гірю п. Рудки 1 К; 190. о С. Коростеньский 
парох в Буковій З К; 191. Преч. Уряд парохіяль
ний в Борках великих 2 К; 192. о. Телеп парох 
в Ожомлї 2 К; 193. Пр_ч Уряд парохіяльний в 
Зарудю ад Зборів, з скарбона церковної 1 К 60 
сот., з акафисту 70 с , разом 2 К 30 с.; 194. о.
А. Виханский парох в Смерекові 4 К; 195. о. Т. 
Савула парох в Дмитровичах 2 К 40 с.; 196. о. 
І. Левицкий парох в Гущанках 2 К; 197. о. Л. 
Набак Сотрудник в Мостах великих 1 К; 198. о. 
Т. Мерена парох в Ріпнику 2 К; 199. о. 3. Пя- 
сецкий сотрудник в Люблинцї новім 5 К; 200. о. 
Л Мійский парох в Ванївцї З К; 201. о. І. Сиро- 
тнньский парох в Домашеві 13 К, 202. Ііреч. 
Уряд парохіяльний в Смільску від парохіян 2 К 
60 с.; 203. о. Е. Соневицкий парох в Скопівцї 
з акафисту З К; 204. о. І. Шевчик сотрудник 
в Лині (в Галичині) від прихожая з Маляви 4 К 
45 с., з Брежави З К 87 с., від Ви. Я. Шаране- 
вича учителя 1 К, від себе і від жени 2 К 68 
сот., разом 12 К.

Всім Високо-Достойним Жертводавцям сер
дечне Спаси-Бт. Упрашає ся о ласкаву память 
в дальших кружках. За комітет будови: Нико- 
лай Сенета, гр.-кат. парох в Бикові (її. Медика).

нїжнїйшу, слабшу будову тіла, не могла в у - , 
строю мозкового і нервного систему, а тим і і 
в духових спосібностях добачити якоїсь особен- 
ної ріжницї обох полів. Ба навіть в початковім 
ембріональнім житю чоловіка, майже аж до 3. і 
місяця — не можна навіть добачити ріжницї 
пола, котре аж в тім часі помалу через дефе- 
ренцияцию зростає до полової індивідуальности. 
Родить ся на сьвіт дитина, плаче, кричить, ту
лить ся до грудий матери, відбуває механічно 
свої житєві функциї — провадить майже ви
ключно вегетативне, бездушне житє. І ту в тих 
орґанїчно-фізіольоГічних функциях ніхто не 
в силі добачити полової ріжницї. В дальшім 
своїм розвою пробуджують ся і мало-помалу 
розвивають ся у дитини перші прояви житя ду
хового, дитина зачинає так сказав-бим, душевО| 
на сьвіт глядіти, зачинає говорити, комбінува
ти — попадає в ріжні психічні зворушена, по
чинає відчувати милосердне, любов і справедли
вість, придумує всякі забави і розривки і так 
майже розвиваєсь аж до семого року житя, без 
ріжницї, чи є мужеске, чи женьске індивідуум.

Як бачимо, сей обсяг дитинячого житя 
показує нам в спосібностях, уподобаних і в ці
лім розвою дитини — так мало полової ріжни
цї, що годі допустити, немовби призначене жі
нок вже по своїй вродженій, відмінній орГанїза- 
циї було діаметрально иньше, як у мущин.

Зачинаєсь школа — людова мужеска, ґім- 
назия, реальна — дальше університет, а з дру
гого боку людова женьска, видїлова, евентуаль
но середна учительска — або виховане і обра-

зованє дівчат по всяких інститутах. Ту бачимо 
наглядно, як родичі, виховавцї і учителі накла
дають в способі вихована і образованя дівчини 
і хлопця — якби нарочно своє відмінне пятно.

Що має на, будуче статись з хлопцем, сю 
справу рішає ся — звісно — легко, але інакше 
і з певним заклопотанєм задивляємось на бу- 
дучність дівчини. Родичі, а специяльно матери, 
опираючись на дотеперішнім блуднім і шабльо- 
новім понятю про вартість жінки — пруть всї- 
ми силами до того, щоби певні жіночі внїшні 
прикмети, як краса, ніжність і Граціозна поста
ва жінки -  що безперечно має деяку вартість 
в житю людскім — як найбільше до осягненя 
остаточної цїли — «подружя» — розвивати без 
згляду на те, чи повисщі і найбільше видоско- 
налені прикмети природи дадуть ґваранцию ща
сливого подружя, чи ні. Якої всячини в тепе- 
рішних школах і інститутах дівочих учать — се 
аж надто всім знане; а про працьовитість і охо
ту дівчат до науки сьвідчать найліпше ті бліді, 
анемічні лиця школярок і тісно з тим злучені 
всякі збоченя в функциях нервного систему та 
якась загальна, фізична неміч, котра ще довго
по укінченю школи в пізнійшім житю жінки ---
відбиває ся.

Щож дає в заміну за те теперішна школа 
дівчат? Таж відома річ, що укінчена людова і 
видїлова школа з єї 8—9-лїтною працею, де 
учать в ній всяких предметів, ба навіть і чу
жих язиків, не приспособлює школярку навіть 
до учительского, людового фаху — бо аби зі- 
стати учителькою, треба ще наново учитись і

піддаватись вимаганим іспитам. Що-до иньших 
фахів, до яких допускають тепер жінку — як 
почта і уряд телеграфічний, служба при касах і 
банках, то і ту не вдіє ся нічого з тенерішною 
видїловою школою, бо жадають окремих іспитів. 
Щож дає видїлова школа, а і другі дотеперішні 
виховавчі інститути жіночі? Окрім читаня, пи- 
саня, рахованя, дещо з літератури, істориї і по- 
верховного знаня чужих язиків — не дає і не 
може дати після теперішної орґанїзациї жадно
го фахового образованя, запевняючого укінченій 
школярці певний спосіб заробкованя. Школа 
така достарчує хиба суспільності! певний засіб 
пересічно інтелігентного жіноцтва. А може вдо
воляє теперішна школа хотьби тих родичів, ко
трі даючи свою доньку до школи, думають, що 
присвоєне загального шкільного образованя при- 
способлює єї дорогу до житя в будучім подру- 
жю? Але всего того, що так дуже було-б потрі
бне будучій подруженій жінці, як наука про ви
ховане дїтий, про гігієну, про куховарство, крій, 
домашну рахунковість і господарство — всего 
того не виносить ся зі школи. Одружившись 
молода і мало тямуча господиня оточуєсь вся
кого рода помічницями і дорадницями і доперва 
з бігом часу по ріжних ошибках і пробах, учить 
ся того, що доконче потрібне до домашного го
сподарства, а чого школа не навчила!

Але як стоїть діло з тою ославленою ґра- 
циєю жіночою, на розвій котрої стілько праці і 
труду вкладавсь? Зараз побачимо, заглянувши 
на яку-небудь забаву або баль. Входимо в гар
но пристроєну, різко осьвічену, бальову салю.
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СОЮЗЕ ЕІ)М Егпе$Із ТІтогпа
у Львові, в гасажк „ГЕРМАНА1 ул. Сснїшна 

Найславнїйша проґрама! 
від І. до 16. липня 1902

При співучасті! війскової музики 80. п. п.
1) Марш. 2) Увертура. 3) Ьез 4 Соїьегдз, 

молоденькі артисти. 4) ТЬе Потер, японьский 
акт фастастичний з ґрупсю какаду. 5) Сестри 
Иагідоіф анґлїйскі сьпівачки і тансерки. 6) АІЬі- 
по & Ьусііа, гімнастика на електричній лїрі. 7) 
Орхестра. Реклямоґраф. 8) Міга-Маге Еопіаіпе- 
Ееегіе, серпентиновий танень серед моря водо- 
іраїв. 9) Музина 10. Иагігадр, комічний черево- 
бесїдник. 11) Братя 2еіаіу, сальонові акробати. 
12. Американьский біоскоп.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два иредставленя. Що 
О ІТ Н И Ц Ї Нідь иге представлене. Білети вчаснїн- 

иіе можна замовляти і набути в конторі Гільона 
ври ул. Кароля Людинка ч. 9. у Львові.

Студент
ФІЛЬОСОФІЇ

математик

прийме на час ферий лє- 
кцию на село., Злогошеня 

на адресу:
Іван Боднар в Вовкові, 

п. Перемишляни.

Конкурс.
і ___

В інтернаті «Рускої Бурси в Стрию* знайде 
з слідуючим роком шкільним 40 учеників ціл
ковите приміщене. Родичі, желаючі умістити 
своїх синів у нїм, мають: 1) приступити в дїйстні 

, члени товариства з річною вкладкою 6 К. 2) Зло
жити писемну деклярацию, котрою зобовязують 
ся складати місячно з гори найдальше в 10 пер 
ших днях квоту ЗО К за удержанє, котру то кво- 

і ту в случаю ноторичного убожества петента мо
же виділ обнижити. 3) Зложити одноразово 2 К 

: за зужите інвентаря, 1 К на бібліотеку а 4 К 
' в піврічних ратах ва пране біля.

Принятий у «Бурсу® ученик ма.є піддатись 
(Оглядинам лїкарским що-до стану свого здоро 
іровля, має виказати ся достаточною скількостию 
значеного біля, має мати свою подушку і ков
дру або коцик.

Ученики, котрі сего року шкільного були 
в Бурсі, укінчили школу з добрим поступом,! 
і не залягали з впЛатою, мають першеньство.' 
Десять місць єсть зарезервованих для учеників 
4. кляси шкіл народних.

ГІоданя з залученєм сьвідоцтва з послїдного 
курсу, деклярациї, сьвідоцтва убожества єсли ' 
старае ся о обнижене оплати, марок на реком.' 
відповідь йалежить вносити найдальше до 31. і 
липня на руки предсїдателя товариства.

Юл. Федугевич Мосьондз
нредсїдатель секретар.

— Санітарного радника д-ра Барвіньского Во- 
долїчничий заклад Ельґерсбурґ (оснований 1837/ 
Сезон від 1. марця до кінця падолиста. 150 до
бірно устроєних комнат і 4 вілї з романтично 
положеним замком. Стация зелїзницї Р1аие-Е1- 
^егзЬигі'-ІІтепаи. Всякі водолїчничі процедури, 
електротерапія, масажа, лїчнича Гімнастика, Мі- 
челя тучне лічене, диєтетичне і кліматичне лі
чене. Особливо надає ся сей заклад до ліченя 
неврастенії, гістериі, гіпохондриї, поражена, сер
цевих недуг, нервової астми, жолудкових недуг, 
безсорности, ревматичних і гостевих недуг, пе- 
докровности, золотухи і т. п.

Ціни вельми умірковані.
1. Мешканв почавши від 1 марки (60 кр.) 

до 5 марок денно з прислугою.
2. Цілий харч дневно 4*/2 марки (1. снїда

нє, 2. снїданє, обід (іаЬІе сГЬбІе — 4 даня — в 
неділю 5) вечеря).

3. Все лічене, всякі процедури і купелі з 
лїкарскою заплатою і купелевою прислугою 2 
марки денно. Перша конзультация числить ся 
окремо 10 марок).

Положене вельми здорове і гарне серед 
Туриньского Лїса (660 метрів над плесом моря). 
О всякі виясненя і подрібні проспекти звертати 
ся треба до:

ВапіІйІзгаІЇї Вг. Вапсіпзісг'з Ті аззепііеіі- и. Кигап- 
зіаіі Бай ЕІдегзЬигд іт Ткйгіпдегиіаісіе.

-  ПІК ЗАСНОВАНЯ 1892.

Товариство взаїмних обезпечень
Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти«).

є одиноким рускнм Товариством асекурацийиим. 
Фонди «Дністра* з дном ЗІ. грудня 1901.
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ГЯ 9 В г фо,’Д резервовийІ І І І ' В  і Р П  Реверва премії
в и н  ї  ї  і  Резерви спецпяльна
Н ■ |  Фонд емеритальний

«Дністер* обезпечає будинки як також збіже і пашу про- 
Н Н В В ^Н П Е Н ^Я В Н  тив шкід огневих. Всїтри ВИ.Ординарияти нрипо-
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  ручили «Дністер* Веч. Духовеньству і всім вірним.

Оплата премії в «Дністрі* є уміркована, а чистий зиск — 
■ИКЕНННі надвижку з оплат — розділяє

«Дністер» межи своїх членів яко звороти. В р. 1900. і 1901. виносить зворот 8%. 
Шноди виплачує «Дністер* дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з деле

гат м і 2 членами місцевими. До 31. грудин 1901. виплатив «Дністер* 
5.075 відшкодовані, в сумі 2,656.787 кор.

Члени «Дністра* можуть без перешкоди затягати позички в Банку краєвім і ка
сах ^щадноСти. бо каси уі принимають поліси «Дністра* при 
позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати через «Дністер* — капітали на дожитє, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д. — краківскім Товаристві, а з провізні від 
тих обезпечень відступає «Дністер» часті, на рускі добродійні цїли.

Аґенциї передає «Дністер* радо селянам, господарям, особливо де нема «Дні
стра*. АґеИти заробили 349.486 кор. провізні.

386  402 кор. 83 сот. 
205 227 —

6.000 „ -
47.753 „ 76

, разом
І 645.383 кор. 59 сот.

Селяне! убігайте ея тілько о аґенциї «Дністра'-

Всілякі

КУП О Н И
і

вильосовані 

цінні папері
виплачує без потрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
ц .  к. уир. гал. акц.

Б А Н КУ
Гіпотечного.

Стрункі, шиковні кавалери-молодці — гнучкі, 
гарно і елегантно ''««строєні, Граціозні, пахощами 
дишучі постаті жіночі з одного боку, мало ру
хаючі ся, задумані мамочки і говірливі батень
ки з другого боку — живо пересувають ся пе
ред нашими очима, немов оживлені фіГурки 
в кінематографі.

На лици всіх малює ся якась радість, мрії, 
надії... Нема що і казати, що всіх ту ирисутних, 
чи старих, чи молодих, огортає якийсь приєм
ний настрій душі, далекий від пригнітаючого бу
денного житя. І ту як-раз справджуесь «Бав 
є\уі£ хуеіЬІісЬе 2ІеЬі ипз ап«... Ва, ба! коби то 
ціле житє баль! Уже на другий день по бали 
неприємні рефлексні, часто не заспокоєні раху- 
ночки, а рожеві надії і солодкі спомини дівчат 
і задуманих мамочок не здійсняють ся... Мало 
коли виходить з тих коштовних забав і балів в 
результаті всїми пожадане иодружє. Ж итє в 
подружю вимагає певних материлльних засобів 
і то «Зауоіг уіхге* («знане житя*), котре треба 
конечне через школу і науку собі здобути і ко
тре далеке від шиковної жеш скої ґрациї.

Які суть специяльно наші руско-україиьскі 
засоби до житя в подружю, легко догадатись,! 
а чи теперішня школа і виховане жеищинп 
дає єї тото так пожадане »8ауоіг ущге« — то 
уже висше я згадував. Так видимо наглядно, 
що доля сучасної жінки з інтелїґенциї, стано
влячи лучшу половицю нашого житя, є в висо
кій мірі тяжка і своїй культурній місиї не від
повідаюча, тому то в інтересі цілої суспіль-

ности треба нам всїми силами стреміти до змі
ни сего невідрадііого стану і рішучо домагатік ь 
оправданої рівноправності! жепшин з мущина- 
ми. Зваживши, що тепер чине виховане і школа 
не дає жінці спромоги до житя, треба нам стре
міти до переміни теиерішної женьскої школи на 
иньшу, своїм цілям більше відповідаючу. Здій
снити се можна, як думаю, через ведене жень
скої середної школи, ґімназиї, цілковито після 
орґанїзациї і пляну мужескої, котра, хоть прав
да, не дає фахового образованя, але управняє і 
нриготовлює вповні до висших унїверситетских 
студи й. Інїциятива до того мусїла би передо- 

; всім вийти від наших фахових професорів ґім- 
іназві — і від загалу інтелїґенциї, котра зуміла 
і би пізнати кориети такої женьскої ґімназиї. Ио-
I ки що,5 така ґімпазия мусїла би бути приватна
II за певною шв або цілорічною оплатою, а іспи
ти відбувались би при істнуючій мужесьій ґім
назиї. Впрочім що-до самого пляну студий, то 
може відповідно єго уложити завязаний до то
го комітет фахових людей. ГІо моїй думці, пода
ване клясичних старинних язиків належало би 
в будучій женьскій ґімназиї ограничнтн, бо сего 
домагає ся вже много фахових, учених людий. 
Що до того колись прийти мусить, то годі су
мніватись. Бо. чомуж не мало-б здійснити ся у 
нас те, що сталось вже фактом в ииьших куль
турних державах, у Франциї, Анґлїї, по части 
на Угорщині і т. д., а навіть в абсолютистичній 
Росиї в послїдних часах на серіо над тим за 
становляють ся! Але поки-іцо по наших ґімна-

зиях подаєсь фільольоґія, то треба би єї, здаєсь, 
і в женьских ґімназиях учити, бо ф ак те  укін- 
ченє ґімназиї без фільольоґії, не управняюче до 
ннсшпх унїверситетских студий, мало на що 
придало би ся жінцї-абітуриєнтцї. Впрочім нау
ка фільольоґії не зробила би ' женщинам, котрі 
і в теперішних школах дають докази своєї над
звичайної працьовитости, жадної особенної тру
дносте Укінпивши таку женьску ґімназию і до
бивши ся сьвідоцтва зрілости, горнули б:і ся 
жінки-абітуриєнтки охотно до висших унїверси- 
тетских студий, котрі дали би жінці повну МО
Ж Н ІС Т Ь  до активної ролі в суспільності! на рівні 
з мушиною, не иерешкаджаючи єї притім в ні
чім до сповнена своєї, відмінної для роду люд
ського важної задачі. Зайшли би однакож по 
укшченю ґімназиї чи університету такі обста
вини, що жінка пр. через щасливе иодружє (т.є 
відповідне, рентовне становиско мужа) не по
требувала би своїми студиями заробляти на 
хліб, то тим ліпше для неї. Але на кождий спо
сіб осягнена висша осьвіта не пішла би марно, 
а дала би подруженій матери і господині чи то 
у вихованю дїтий, чи в раціональнім провадже
нні родинного і суспільного житя з певним 
«Гевргії* богато ииьших, доселї неосягнених ко- 
ристий, а осьвічена і глубше образована жінка 
стала би не тілько «любенькою жіночкою* — 
але «дорогою, свобідною, рівно-управненою і 
гітіюю пошани дружиною*.

(Дальше буде).

Видає ' відповідає за редакцию Лев Ло іаіиньский. З друкарні В А. Шийков кого.


